



Территориальный орган Министерства социальной политики Нижегородской области
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 9

Октябрь
2012 г.

*Мы освещаем события в Центре,
и мы всегда в центре событий!*

Октябрь – месяц пожилого человека

Время – непростая категория. Изучать его мы погодим: То, что в прошлом, стало уж историей; Что в грядущем будет – поглядим;

С настоящим же пока всё ясно, обойдемся нынче без затей – Разрешите вас поздравить с праздником Взрослых, мудрых, опытных людей!

Первого октября в России отмечают международный День пожилого человека, который был учрежден Генеральной Ассамблеей ООН 14 декабря 1990 года.

День пожилых людей проводится для того, чтобы привлечь внимание общественности к проблемам людей пожилого возраста; повысить степень информированности общественности о проблеме демографического старения общества; привлечь внимание людей на создании общества для всех возрастов. Общими усилиями страны необходимо не только обеспечить большую продолжительность жизни, но и сделать все для того, чтобы жизнь людей была качественнее, разнообразнее и, самое важное, приносила удовлетворение.



В Центре прошел вечер семейного отдыха, посвященный Дню пожилого человека

4 октября 2012 года в группе дневного пребывания Центра социальной помощи г. Арзамаса состоялся вечер семейного отдыха, посвященный Международному Дню пожилого человека «Пусть ваша осень будет золотой». В мероприятии приняли участие бабушки и дедушки детей, посещающих Центр. Для них ребята подготови-

ли праздничный концерт, со стихами, песнями и танцами. Данное мероприятие направлено на содействие формированию положительного имиджа роли пожилых людей в обществе, укрепление солидарности между поколениями и развитие взаимного уважения.

Улитина И.Ю.

Состоялся выезд в ЦСПСД Городецкого района с целью методической поддержки

4 октября 2012 г. состоялся первый методический выезд группы специалистов ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» в ГБУ «ЦСПСД Городецкого района» с целью контроля за реализацией программы – победителя областного конкурса социальных программ по профилактике насилия над детьми. В ходе встречи обсуждались промежуточные результаты профи-

лактической работы реализаторов программы «Социально здоровая семья», сопутствующие трудности участников программы, оказывалось методическое сопровождение и профессиональная поддержка. Сотрудничество сторон отмечалось активным участием, заинтересованностью, взаимным профессиональным уважением.

Шашина Н.И.

Повышаем квалификацию

11-12 октября 2012 года в целях подведения итогов реализации проекта «От закрытых учреждений к семейной заботе», направленного на развитие системы раннего вмешательства для детей с функциональными нарушениями, семей социального риска и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоялась конференция «Развитие услуг по оказанию помощи детям раннего возраста и их семьям в Нижегородской области», в которой приняла участие педагог-психолог ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» Кудряшова Т.Ю. с докладом «Организация работы детско-родительских групп».

15-17 октября 2012 года в г. Москве педагог-психолог ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» Кудряшова Т.Ю. приняла участие в международном форуме «Каждый ребенок достоин семьи». Данный форум – яркое событие по обобщению опыта в сфере развития социальных услуг семьям с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, в том числе по развитию служб раннего вмешательства.

Наш twitter

Компьютер для ребенка – это вред или польза

В Центре идет подготовка к вечеру семейного отдыха, посвященному Дню пожилого человека

Информационный вестник ЦСПСД г. Арзамаса, сентябрь 2012 г.

Состоялся выезд в ЦСПСД Городецкого района с целью методической поддержки

Сегодня начался новый цикл занятий в группах дневного пребывания!

Как распознать первые признаки эмоционально-личностных нарушений?

За 9 мес. 2012г. на детский Телефон доверия от детей и подростков поступило 3454 обращения

Новое направление в реабилитации – мозартикотерапия

Опасение и тревога. В чем разница?

Что это за чувство – ревность? И как с ней жить мамам и бабушкам в «борьбе» за малыша?

Детский телефон доверия – итоги работы

За 9 мес. 2012 г. на детский Телефон доверия от детей и подростков поступило **3454 обращения**

Проблематика детских звонков:

- нарушение детско-родительских отношений (непонимание, отсутствие поддержки со стороны членов семьи, переживание развода родителей, ревность к сиблингам, переживание недостатка родительской любви, гиперопека со стороны родителей и др.)
- переживание любовных отношений (знакомство, выражение чувств, несоответствие ожиданий, переживание расставания, определение значимости выбора партнёра, образ партнёра)
- взаимоотношения со сверстниками (адаптация и самоутверждение в коллективе, взаимодействие во время учебного процесса, общение с друзьями и др.)
- жестокое обращение (невыполнение родительских обязанностей, дав-

ление со стороны сверстников, применение насилия разных видов со стороны взрослых, алкоголизм родителей и др.)

- потребность в поддержке и понимании со стороны взрослого
- учебные проблемы (низкий уровень преподавания и организация учебной деятельности, межличностный конфликт с преподавателем, отсутствие условий подготовки домашних заданий и др.)
- переживание утраты (смерти) близкого человека
- суицидальные мысли
- потребность в общении с консультантом, как с другом
- познавательная потребность в целях сбора информации о работе ТД
- переживание физических и психических отклонений, ограниченные возможности
- страхи



Новости Центра

15-19 октября 2012 года директор ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» Ваганова Г.В. прошла обучение в «Учебно-методическом центре по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Нижегородской области» в объеме 36 часов.

17.10.2012 и 18.10.2012 специалисты ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» социальный педагог Революк Е.В. и педагог-психолог Трушкина И.В. приняли участие в проведении родительских собраний в МБОУ СОШ №16 с выступлениями на тему: «Гиперактивный ребенок: как ему помочь», «Выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям и преступлениям несовершеннолетних»

- розыгрыши, брань, угрозы как потребность в самоутверждении, в контроле взрослого.

Шашина Н.И.

Семинар-тренинг «Основы междисциплинарного ведения случая и психосоциальное консультирование»

24-25 октября 2012 года Нижегородская областная общественная организация «Нижегородский Женский Кризисный Центр» совместно с Санкт-Петербургской общественной организацией «Врачи детям» проводят семинары-тренинги по теме: «Основы междисциплинарного ведения случая и психосоциальное консультирование». В семинаре примет участие педагог-психолог ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» Трушкина И.В.

Программа семинаров включает вопросы: технология междисциплинарного ведения случая, психосоциальная диагностика, разработка и осуществление плана работы со случаем, междисциплинарное и межведомственное взаимодействие в работе со случаем, основные принципы консультирования, техники малого разговора, стратегия взаимодействия с «трудным клиентом», практика кризисного консультирования. Ведущие тренеры:

- Лотош Ольга Робертовна – координатор проекта, Санкт-Петербургская общественная организация «Врачи детям»
- Артоболевский Дмитрий Вениаминович – психолог, ведущий тренер Ресурсного центра Санкт-Петербургской общественной организацией «Врачи детям».

Кожокина И.А.



Поздравляем с Днем рождения!

Улитину И.Ю. Кузина И.А.

Мурееву А.С. Шарову Е.Л.

Ваганову О.Н.

Цыганову С.Н.

Горбунову В.В.

Симонову А.С.

**Прудкую М.В.
с Юбилеем!**

*Пятьдесят - это жизнь и цветенье,
Пусть счастье длится целый век!
Разве годы имеют значение,
Если молод душой человек?*



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Кожокина И.А., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 3-36-90